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«Πώς θα καθαρίσω τέλεια έναν βρώμικο τοίχο;»
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Απομακρύνετε έπιπλα που ακουμπάνε στους τοίχους και ξεκρεμάστε τα κάδρα.
Ξεκινήστε το καθάρισμα με ένα ξεσκόνισμα των τοίχων.
Ανοίξτε τα παράθυρα για να φύγει η υγρασία.
Η φίλη μας Ιωάννα Μεταξά από την Αθήνα θέλει να φρεσκάρει τους τοίχους του 
δωματίου της αλλά τα οικονομικά της δεν της επιτρέπουν να τους βάψει. Μας 
ρωτάει: «Πώς θα καθαρίσω τέλεια έναν πολύ βρώμικο τοίχο χωρίς να του αφήσω 
στάμπες;»

Μια φορά τον χρόνο καλό είναι να πλένετε τους τοίχους του σπιτιού σας για να 
ανανεώνεται ο χώρος και να καθαρίζει η ατμόσφαιρα από τη σκόνη και τη βρωμιά 
που έχει μαζευτεί όλον τον χειμώνα. Θα χρειαστείτε τα εξής: σκούπα, πετσέτα, 
κουβά με ζεστό νερό και σαπούνι, κουβά με καθαρό νερό, ένα κομμάτι ύφασμα 
ξεσκονίσματος, πανί.

Μετακινήστε όλους τους πίνακες Πριν ξεκινήσετε το καθάρισμα καλό θα ήταν να 
ξεκρεμάστε τους πίνακες και οτιδήποτε άλλο έχετε κρεμασμένο στους τοίχους 
σας, όπως πχ. διακοσμητικά πιάτα. Επίσης αλλάξτε θέση στα έπιπλα σπρώχνοντας 
την άκρη οτιδήποτε ακουμπάει στον τοίχο.

Ξεσκονίστε όλους τους τοίχους Βάλτε ένα κομμάτι ύφασμα πάνω σε μία σκούπα 
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και περάστε όλους τους τοίχους από πάνω μέχρι κάτω για να απομακρυνθούν οι 
σκόνες πριν ξεκινήσετε το σαπούνισμα. Έτσι θα έχετε λιγότερη βρωμιά να 
σκουπίσετε στο τέλος.

Προστατέψτε το πάτωμα βάζοντας πανιά κατά μήκος των τοίχων για να μην 
χρειαστεί μετά να καθαρίσετε και το πάτωμα.

 

Καθαρίστε τους τοίχους Με ένα πανί ή ένα σφουγγάρι πλύντε τους τοίχους σας 
από πάνω προς τα κάτω με ζεστό νερό και σαπούνι. Αποφύγετε να 
χρησιμοποιήσετε σαπούνια με χρώμα ή χρωματιστά σφουγγάρια για να μην 
αλλοιώσετε το χρώμα του τοίχου σας.

Απομακρύνετε τη σαπουνάδα Περάστε όλους τους τοίχους με ένα ελαφρώς 
βρεγμένο πανί μέχρι να φύγουν τελείως οι σαπουνάδες. Στη συνέχεια ξαναπεράστε 
τους τοίχους με στεγνό πανί και ανοίξτε τις μπαλκονόπορτες για να στεγνώσουν 
τελείως οι τοίχοι σας.
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